Vzorova pisemna prace

1. Pii statistickém Setfeni pojisténct byly ziskany tyto vyse pojistek (v K<):

Vyse pojistky  1390[410[430]450]470[490[510]530[550]570
Pocet pojisténcii|7 |10 |14 |22 |25 [12 |3 [3 |2 |2

a) Nakreslete graf ¢etnostni funkce. (Navod:definice 2.4., priklad 2.5.) (1 bod)

b) Zjistéte pramér, medidn a modus vyse pojistky. (Navod:definice 3.20., definice 3.4.,
definice 3.3., ptiklad 3.5.) (1,5 bodu)

¢) Vypoctéte rozptyl, smérodatnou odchylku a koeficient variace vyse pojistky.
(Navod:definice 3.20., definice 3.10., ptiklad 3.11.) (1,5 bodu)

2. Pocet riznych druhti zbozi, které zdkaznik nakoupi pfi jedné navstéve obchodu, je

nahodna veli¢ina X. Dlouhodobym sledovanim bylo zjisténo, ze X nabyva hodnot 0, 1, 2,

3, 4 s pravdépodobnostmi 0,25, 0,55, 0,11, 0,07 a 0,02.

a) Najdéete distribucni funkci nahodné veli¢iny X a nakreslete jeji graf. (Navod: ptiklad
7.4.) (1,5 body)

b) Vypoctéte stiedni hodnotu ndhodné veliciny X.(Navod: definice 9.7., priklad 9.8. ¢))
(1 bod)

c) Vypoctéte rozptyl nahodné veli¢iny X.(Navod: definice 9.11., piiklad 9.12.) (1,5
bodu)

3. Pracovnici obchodni inspekce kontroluji hmotnost porce masa v ur¢itém vyrobku
konzervarenského primyslu. Technologickd norma konzervy a tomu odpovidajici cenova
kalkulace udavaji hmotnost masa v jedné konzervé 90 g. Inspekce vyhodnotila 15 vyrobkl
s témito vysledky: 87 88 90 90 85 88 86 90 89 89 88 92 87 90 89 g. Byl vypocitan
vybérovy prumér m = 88,53 g a vybérova smérodatna odchylka s = 1,807. Za
predpokladu, ze uvedené vysledky jsou realizacemi nahodného vybéru z normalniho
rozloZeni se stfedni hodnotou p a rozptylem o
a) sestrojte 95% interval spolehlivosti pro neznamou stfedni hodnotu p . (Navod: véta

12.9. b), ptiklad 12.8.) (2 body)
b) sestrojte 95% interval spolehlivosti pro neznamou smérodatnou odchylku . (Navod:
véta 12.9. ¢)) (2 body)

Hodnoceni pisemné prace

(10,12] ... A
(9,10] .....B
(8,9] ....... C
(7,8] ....... D
[5,7] ....... E



